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 انفصم الأول

 
 يمذيخ 

 

وهو من الأهداف الرئيسية ، اقتصادية بالغة الأهميةو لسكن حاجة إنسانية أساسية وضرورة حياتيةَا

لحياة امتطلبات الإستقرار وله الحد الأدنى من  ليحقق ،التي يسعى الإنسان الى توفيرها بعد الغذاء

 .الضرورية

ً من الدور الاساسي  بتوفير السكن الملائم   للمؤسسة العامة للاسكان والتطوير الحضريوانطلاقا

والمتدني، قامت المؤسسة بإعداد دراسة ميدانية لبيان الحاجة السكنية في  توسطلذوي الدخل الم

مشروع مدينة ) الاستفادة من البرنامج الوطني للإسكان، لتحديد مدى الرغبة من الزرقاء محافظة

 ، والذي يضم تجمعات سكنية متكاملة الخدمات على قطع أراضي سكنية مخدومة.(1المجد ج/

 

من خلال دراسة  سكنالحاجة الى اللتعرف على إتجاهات الأسر نحو ولهذا جاءت هذه الدراسة ل

لمشروع  من ذوي الدخل المتوسط والمتدني ؤسسةالمستهدفة من خدمات المشريحة ال واقعية لخدمة

قاعدة بيانات اساسية لـمعرفة الحاجة السكنية بهدف  ، وبهدف تشكيل1اسكان مدينة المجد ج/

لنجاح  من العناصر الرئيسيةه بإعتبارالتخطيط السليم الذي يحقق التوازن بين "العرض والطلب"، 

 . مشروعاي 

 

 أهداف الدراسة

 هدفت الدراسة الى:  

 دراسة.العينة  لأفراد )الشخصية(التعرف على الخصائص الديموغرافية  .1

، وتحديداً مدى الرغبة في التملك في السكنية واحتياجاتهمسر الأ هتجااالتعرف على  .2

 .في محافظة الزرقاء  1مدينة المجد ج/مشروع 

الآلية التي يفضلها المواطنين لتسديد ثمن المسكن ومدى القدرة المالية لديه  التعرف على .3

 على السداد. 

 التعرف على مدى رغبة القاطنين من الاستفادة من المشروع موضوع الدراسة. .4

 .تقديم توصيات مبنية على نتائج هذه الدراسة .5



 الفصل الثاني

 منهجية الدراسة

 

 اعتماد الآتي:تم انطلاقاً من نوع الدراسة والأهداف التي تسعى إلى تحقيقها فقد   

 

 محافظة الزرقاء.ردنية في سر الأالأمن مجتمع الدراسة  يتكون: مجتمع الدراسةاولاً: 

محافظة الزرقاء اشتملت عينة الدراسة على الاسر الاردنية المقيمة في : عينة الدراسةثانياً: 

 ( استبانة كانت صالحة للتحليل الإحصائي.177لمجتمع الدراسة حيث تم توزيع )والممثلة 

 ً  : البيانات جمع : مصادرثالثا

 خلال دراسة من وذلك مباشرةً  الأولية هم: المصادر البيانات، لجمع مصدرين تم الاعتماد على

 من تم تعبئته مما الأساسية بياناتها على الحصول تم وقد الغاية، لهذه استبانة بتصميم تمثلت ميدانية

 والأنظمة، والتعليمات القوانين، التشريعات في والمتمثلة الثانوية والمصادر المبحوثين، قبل

 التطبيق. وواجبة ملزمة باعتبارها
 

 :أداة الدراسةرابعاً: 
 إعدادهاتم  والتي الاستبانة، خلال من لها اللازمة البيانات جمع تم الدراسة أهداف تحقيق أجل من

 . خلالها من اختبارها المطلوب الرئيسية وتحديد القضايا
 

 على اربعة أقسام هي:وقد احتوت الاستبانة    

 ( اسئلة.9الدراسة، ويتكون من ) ػُُخفشاد لأ (انشخصُخ)انذًَىغشافُخ خصبئص ان  القسم الأول:

يشمل احتياجات الأسر السكنية في محافظة الزرقاء، والرغبة في التملك في مشروع  :القسم الثاني

 ( اسئلة.10، مكون من )1مدينة المجد ج/ 

حول موقع المشروع،  أفراد عينة الدراسةيشمل آلية تسديد ثمن المسكن، ورأي  القسم الثالث:

 اسئلة. (5ومكون من )

 .أفراد عينة الدراسةقبل يشمل اي ملاحظات مقترحة من القسم الرابع: 

 

 امساً: اساليب تحليل البياناتخ

 للقيام بعمليات  معالجة الإحصائية (SPSSتم  الاعتماد على برنامج الحزمة الإحصائية للعلوم الاجتماعية )

  التحليل الإحصائي للبيانات.



 دود الدراسةح

 .كالآتيوالزمانية تتحدد الدراسة بعدد من المحددات المكانية والبشرية 

 الأردنية في محافظة الزرقاء.الأسر حدود الدراسة المكانية والبشرية: 

 .2021عام الربع الأول لخلال حدود الدراسة الزمانية: 

 

 الثالث فصلال

 َزبئح رحهُم الاعزجبَبد
   انًمذيخ:

 .٠SPSSٙذف ٘زا اٌغضء ِٓ اٌذساعخ اٌٝ اعزؼشاع إٌزبئظ ٚرح١ٍٍٙب  ثؼذ ِؼبٌغزٙب ثجشٔبِظ 

 
 (:انشخصُخ)انذًَىغشافُخ خصبئص ان: انمغى الأول

 

 .فراد عينة الدراسةلأ (الشخصية) الخصائص الديموغرافية لتحقيق الهدف الأول: التعرف على

)اٌغٕظ، اٌغٕغ١خ، اٌحبٌخ الاعزّبػ١خ، اٌّغزٜٛ اٌزؼ١ٍّٟ، ػًّ ٚرٌه ِٓ خلاي الاعبثخ ػٍٝ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ: 

 .سة الأعشح، ػذد أفشاد الأعشح، ػّش سة الأعشح، اٌذخً اٌشٙشٞ، الأفبق اٌشٙشٞ(

  

 والتي يمكن تفصيلها كالتالي:

 
 ( رىصَغ أفشاد انؼُُخ حغت اندُظ1اندذول سلى )

 

 % النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 الجنس
 73.4 130 ذكر

 26.6 47 أنثى

 100 777 المجموع

%(، ث١ّٕب ثٍغذ ٔغجخ الإٔبس 73.4( أْ غبٌج١خ افشاد ػ١ٕخ اٌذساعخ ِٓ اٌزوٛس ثٕغجخ )1) ٠ظٙش ِٓ اٌشىً سلُ

(26.6.)% 

 

 ( رىصَغ أفشاد انؼُُخ حغت اندُغُخ2اندذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 98.9 175 اردنً الجنسٌة

 1.1 2 أخرى 

 100 777 المجموع

ِّب  %،98.9ٚثٕغ١خ ثٍغذ  ِٓٓ الأسد١١ٔ ُ٘ ( أػلاٖ أْ ِؼظُ أفشاد اٌؼ١ٕخ اٌزٟ رُ رح١ٍٍٙب٠2ظٙش ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 اٌذساعخ ٚاٌزضاِبً ثأحىبَ لبْٔٛ اٌّؤعغخ اٌزٞ ٠حظش الاعزفبدح ثبٌّٛاطٓ الاسدٟٔ. ٠خذَ أ٘ذاف

 



 انحبنخ الإخزًبػُخ أفشاد انؼُُخ حغت( رىصَغ 3اندذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 9 16 اعزب الحالة الإجتماعٌة

  
 87 154 متزوج  

  
 4 7 اخرى  

 100 777 المجموع

ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ ِٓ اٌّزضٚع١ٓ  %(87)أْ ٔغجخ  ف١ّب ٠خض اٌحبٌخ الإعزّبػ١خ ( أػلاٖ ٠3ٚظٙش ِٓ اٌغذٚي  سلُ )

ِٓ أسثبة أغٍج١خ ػ١ٕخ اٌذساعخ  %( ٚثبٌزبٌٟ وبٔذ4) ُٙٔغجثٍغذ  اخشٜٚ ،%(9)ث١ّٕب ثٍغذ ٔغجخ غ١ش اٌّزضٚعْٛ

 الأعش.

 انًغزىي انزؼهًٍُ ( رىصَغ أفشاد انؼُُخ حغت4اندذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 المستوى التعلٌمً
  
  

 21.5 38 الثانوي فأقل 

 30.5 54 دبلوم

  
 32.2 57 بكالورٌوس  

  
 11.3 20 عالً دبلوم  

  
 4.5 8 ماجستٌر   

 711 777 المجموع

 

 وكًب هى يىضح ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:   

 

 

 
 

وبٔذ إٌغجخ الأػٍٝ ٌشة الأعشح فٍمذ  اٌّغزٜٛ اٌزؼ١ٍّٟ ( أػلاٖ رٛص٠غ أفشاد اٌؼ١ٕخ حغت٠4زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

ِٚٓ صُ حٍّخ شٙبدح %( 30.5ثٕغجخ )١ٍ٠ٙب حٍّخ دسعخ اٌذثٍَٛ  %(32.2) ح١ش ثٍغذدسعخ اٌجىبٌٛس٠ٛط ـّٓ ٠حًّ  ٌ

ٚحً فٟ اٌّشرجخ الأخ١شح حٍّخ  %( 11.3ثٕغجخ )اٌؼبٌٟ اٌذثٍَٛ دسعخ  رلا٘ب حبٍِٟ%( 21.5) اٌضب٠ٛٔخ اٌؼبِخ ثٕغجخ

 .%(4.5ثٍغذ ) ثٕغجخ دسعخ  اٌّبعغز١ش 

 دبلوم الثانوي فأقل 
 بكالورٌوس

 دبلوم عالً
   ماجستٌر

21.5% 
30.5% 32.2% 

11.3% 

4.5% 

النسبة المئوٌة للمستوى التعلٌمً لرب الاسرة حسب افراد العٌنة (: 1)الشكل 

 1/لمشروع  مدٌنة المجد ج



 

 ػًم سة الاعشح ( رىصَغ أفشاد انؼُُخ حغت5اندذول سلى)

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 57 101 قطاع عام عمر رب الأسرة

 30.5 54 قطاع خاص

 7.5 13 متقاعد

 5 9 متعطل عن العمل

 100 777 المجموع

 :وكًب هى يىضح ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ

 

فٟ اٌمطبع ( أػلاٖ رٛص٠غ أفشاد اٌؼ١ٕخ حغت ػًّ سة الاعشح ح١ش ثٍغذ ٔغجخ اٌؼب١ٍِٓ ٠5زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

ٔغجخ %(، ٚثٍغذ 7.5%(، ١ٍ٠ٙب اٌّزمبػذ٠ٓ ثٕغجخ )30.5) اٌخبص%( ث١ّٕب ثٍغذ ٔغجخ اٌؼب١ٍِٓ فٟ اٌمطبع 57) اٌؼبَ

 %(. 5اٌّزؼط١ٍٓ ػٓ اٌؼًّ )

 ،فشد (1الً ػذد )ح١ش ثٍغ ، ( أفشاد5أِب اٌٛع١ظ فمذ ثٍغ ) ،(4.8 (زٛعظ ػذد أفشاد الأعشح ثٍغ ِ: ػذد أفشاد الأعشح

 .أفشاد( 5ٚأػٍٝ ػذد )

اٌفئخ شٍّذ ، ح١ش ( عٕخ48ٚاٌٛع١ظ ) ( عٕخ47اػّبس سة الاعشٖ حغت افشاد اٌؼ١ٕخ ) ِزٛعظثٍغ : سة الأعشح ػًش

 ( عٕخ.77)  عٕخ اٌٝ (25) ِبث١ٓ اٌؼّش٠خ 

 

 انذخم انشهشٌ نلأعشح ( رىصَغ أفشاد انؼُُخ حغت6سلى )اندذول  

  المٌمة المطلوب السؤال

 الدخل الشهري للأسرة
 
  
  

 1000 اعلى قٌمة

 140 أقل قٌمة

 542 المتوسط الحسابً للدخل

 550 الوسٌط

حغت ػ١ٕخ اٌذساعخ  ( د٠ٕبس، فٟ ح١ٓ ادٔٝ ل١ّخ1000( أػلاٖ أػٍٝ ل١ّخ ٌٍذخً اٌشٙشٞ )٠6زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 ( د٠ٕبس.550( د٠ٕبس، اِب اٌٛع١ظ فمذ ثٍغ )542( د٠ٕبس، ٚ ثّزٛعظ حغبثٟ ٌٍذخً )140ثٍغذ )

 

0.0%

50.0%

100.0%

 قطاع عام
 قطاع خاص

 متقاعد 
 متعطل عن العمل

57% 
30.5% 

7.5% 
5% 

 النسبة المئوٌة لمكان عمل رب الأسرة حسب أفراد العٌنة(: 2)الشكل

 1/لمشروع مدٌنة المجد ج 



 انشهشٌ نلأعشحالاَفبق  رىصَغ أفشاد انؼُُخ حغت (7) سلى اندذول

  المٌمة المطلوب السؤال

 الانفاق الشهري للأسرة
 
  
  

 950 اعلى قٌمة

 150 أقل قٌمة

 504 ناا الحسابً للاالمتوسط 

 500 الوسٌط

أْ ( د٠ٕبس، فٟ ح١ٓ 950) ضّٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ ثٍغذ  اٌشٙشٞ لإٔفبقأػٍٝ ل١ّخ ٌ ( أػلاٖ أ٠7ْزضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 ( د٠ٕبس.500اِب اٌٛع١ظ فمذ ثٍغ ) ،( د٠ٕبس504) ٌلإٔفبقحغبثٟ اٌّزٛعظ ٚلذ ثٍغ اٌ( د٠ٕبس، 150)ثٍغذ   خادٔٝ ل١ّ

حُث رُىػذ ػُُخ انذساعخ يٍ حُث اندُظ وانحبنخ الاخزًبػُخ وانًغزىي انزؼهًٍُ وػًم وػًش  وهزا يؤشش خُذ

 .سة الأعشح، وثًزىعظ  دخم وإَفبق نلأعش يُبعت َزلاءو يغ اغشاض انذساعخ

 

:1انشغجخ فٍ انزًهك فٍ يششوع يذَُخ انًدذ/ج انمغى انثبٍَ:  
 

اٌغى١ٕخ فٟ ِحبفظخ اٌضسلبء ضّٓ ِٕطمخ اٌّششٚع، ٚاٌشغجخ فٟ رٙذف اٌذساعخ اٌٝ اٌزؼشف ػٍٝ احز١بعبد الأعش 

 ، ٚرٌه ِٓ خلاي الاعبثخ ػٍٝ الاعئٍخ اٌزب١ٌخ:1اٌزٍّه فٟ ِششٚع ِذ٠ٕخ اٌّغذ/ط

 

 ( الاعزفبدح يٍ يشبسَغ انًؤعغخ عبثمب  8خذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
المؤسسة العامة سرة من مشارٌع هل استفادت الأ 

  للإسكان والتطوٌر الحضري سابما؟ً

 7.3 13 نعم

 92.7 164 لا

 100 777 المجموع

ِٓ ِشبس٠غ اٌّؤعغخ عبثمبً،  انؼُُخ نى َغزفُذوا%( ِٓ أفشاد 92.7)ِب ٔغجزٗ ( أػلاٖ أْ  8اٌغذٚي سلُ )٠زضح ِٓ 

ِٓ ِشبس٠غ اٌّؤعغخ، ٚ٘زا ِؤشش ع١ذ ٠ذػُ  عزفبدوا%( ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ عجك ٚاْ ا7.3فٟ ح١ٓ أْ  ِب ٔغجزٗ )

 ِشبس٠غ اٌّؤعغخ.

 
 ( الاعزفبدح يٍ ثشايح او صُبدَك اعكبٌ يٍ اٌ خهخ سعًُخ عبثمب  9خذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

برامج او صنادٌك هل استفادت الأسرة من 
ً اسكان من اي جهة رسمٌة   ؟سابما

 5.6 10 نعم

 94.4 167 لا

 100 777 المجموع

 ٚأْ اعزفبدٚا ِٓ اٞ ثشاِظ اٚ طٕبد٠ك نى َغجكِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ %( 94.4) أْ أػلاٖ( ٠9زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

%( ِٓ رٌه عبثمبً ٚ٘زا ِؤشش ع١ذ ػٍٝ رٛفش شش٠حخ ٌُ ٠غجك ٌٙب 5.6لأٞ عٙخ سع١ّخ، ث١ّٕب اعزفبد ِب ٔغجزٗ ) اعكبٌ

 الاعزفبدح ِٓ اٞ ثشاِظ اٚ طٕبد٠ك اعىب١ٔخ.

 

 ٘زٖأغشاع ، ٚ٘زا ِؤشش ع١ذ ٠خذَ اٌضسلبء ِذ٠ٕخ%( ِٓ افشاد اٌؼ١ٕخ عىبْ 99ثٕغجخ ): يكبٌ انغكٍ انحبنٍ

 .اٌذساعخ

 

 

 

 

 

 

 



 ( حُبصح انًغكٍ انحبن10ٍخذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
 حٌازة المسكن الحالً 

  
  

 35 62 ملك

 58.2 103 مستأجر

 6.8 12 أخرى

 100 777 المجموع
ِغزأعش٠ٓ، فٟ ح١ٓ ثٍغذ ٔغجخ اٌّبٌى١ٓ  %( ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ58.2) اْ ِب ثٕغجزٗ ( أػلا٠10ٖزضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 .%( اخش6.8ٜ%(، ٚٔغجخ )35)

 

 

 
 7مدٌنة المجد ج/ ( انشغجخ ثبلاعزفبدح يٍ يششوع 11خذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
مدٌنة المجد هل ترغب بالاستفادة من مشروع 

  ؟7/ ج

 97 172 نعم

 3 5 لا

 100 777 المجموع
مدٌنة المجد %( ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ ٠شغجْٛ فٟ الاعزفبدح ِٓ ِششٚع 97أْ ِب ٔغجزٗ )( أػلاٖ ٠11زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 زفبدح ِٓ اٌّششٚع.%( ٚ٘زا ِؤشش ع١ذ ػٍٝ ٚعٛد سغجخ فٟ الاع3فٟ ح١ٓ  ثٍغذ ٔغجخ غ١ش اٌشاغج١ٓ ) 1ج/ 

 

 
 ( انشغجخ ثبلاعزفبدح يٍ لطؼخ اسض او شمخ12خذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
فهل  (5فً سؤال رلم ) اذا كان الجواب نعم

 ترغب بالاستفادة من:

 53.5 92 قطعة ارض

 46.5 80 شقة

 100 771 المجموع

     

 وكًب هى يىضح ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:

 

 
  لطؼخ اسض اٌؼ١ٕخ ٠شغجْٛ ثبلاعزفبدح ِٓ%(  ِٓ افشاد  53.5( أػلاٖ أْ ِب ٔغجزٗ )٠12زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 %( ِٓ افشاد اٌؼ١ٕخ.46.5)شمخ فٟ ح١ٓ ثٍغذ ٔغجخ اٌشاغج١ٓ ثبلاعزفبدح ثـ 

 

 

0%

50%

100%

 قطعة ارض
 %(53.5) 

 شقة
 %(46.5 ) 

 النسبة المئوٌة للراغبٌن بالاستفادة من المشروع (: 3)شكل رلم
 (  شمة او لطعة ارض)



 ( يغبحخ لطؼخ الأسض انزٍ َشغت أفشاد انؼُُخ ثبلاعزفبدح يُهب13خذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 
 37 34 فأقل  2م300من 

  
2م499 – 2م301من  مساحة الأرض  27 29 

  
  

2م999 – 2م500من   30 33 

2م 2000 -2م1000  1 1 

 100 91 المجموع

 وكًب هى يىضح ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:

 

 
َ 300ِٓ )( أػلاٖ  أْ ٔغجخ اٌشاغج١ٓ ثبلاعزفبدح ثمطؼخ اسع ٌّغبحخ ٠13زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

2 – 
ثّمذاس فألً  

(37)%
 

( 999َ –500ٌّغبحخ ِب ث١ٓ ) %(33، ١ٍ٠ٙب ثٕغجخ )
 2 

َ 499 -301%( ٌّغبحخ ِٓ )29، ٚثٕغجخ )
2

١ٍ٠ٙب  (

(2000َ-1000%( ٌّغبحخ )1ثٕغجخ )
2
. 

 

 
 ( يغبحخ انشمخ انزٍ َشغت أفشاد انؼُُخ ثبلاعزفبدح يُهب14خذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 مساحة الشمة
 
 
 

فأقل  - 2م100من   8 10 

2م150 – 2م101 من  69 86.2 

2م 199- 2م151من   2 2.5 

فأكثر  2م200  1 1.3 

 100 81 المجموع

 

 وكًب هى يىضح ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:
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 النسبة المئوٌة لمساحة الأرض المرغوبة حسب اجابات أفراد العٌنة(: 4)شكل رلم 



 
%( ٚاٌجبٌغخ اػٍٝ ٔغجخ ِٓ افشاد اٌؼ١ٕخ ٠شغجْٛ ثبلاعزفبدح ِٓ 86.2( أػلاٖ  أْ ِب ٔغجزٗ )٠14زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

( 150َ-101شمخ ثّغبحخ )
2 

َ( 100%( ٠شغجْٛ ثبلاعزفبدح ِٓ شمخ ثّغبحخ )10ِٚب ٔغجزٗ )
2 

فألً، ر١ٍٙب ولاً ِٓ 

( 151َ-199اٌّغبحخ )
2 

 ٚرٌه حغت اعبثبد افشاد اٌؼ١ٕخ. (%1.3ثٕغجخ ) فأكثر  2م200%(، ِٚغبحخ  2.5ثٕغجخ )

 

 

، ٚرٌه غشف (3) ٚادٔٝ ػذدغشف ( 6) ثٍغ ، فٟ ح١ٓ اػٍٝ ػذد(4) ِب ٠مبسة ثٍغ ِزٛعظ ػذد اٌغشفػذد انغشف: 

 .حغت اعبثبد افشاد اٌؼ١ٕخ

 
 خلانهب أفشاد انؼُُخ ثبلاعزفبدح)شمخ/أسض( ( انًذح انضيُُخ انزٍ َشغت15خذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

المدة الزمنٌة التً ترغب خلالها بالاستفادة 
 )من شمة أم لطعة الأرض(

 78 134 حالٌا  

 14 23 أشهر 6بعد 

  

 6 11 بعد عام

 2 3 لا أعلم

 100 777 المجموع
 

 وكًب هى يىضح ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:

 

 
%(  رشغت  ثبلاعزفبدح حب١ٌبً ١ٍ٠ٙب 78اٌغبٌج١خ اٌؼظّٝ ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ ٚ ثٕغجخ ) أْ( أػلاٖ ٠15زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

%( ٌـ خ١بس لا 2%( ٠شغجْٛ ثبلاعزفبدح ثؼذ ػبَ ٚ ٔغجخ )6%(  رشغت ثبلاعزفبدح ثؼذ عزخ أشٙش ١ٍ٠ٚٙب )14ِب ٔغجزٗ )

 أػٍُ.
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50%

100%

 فأقل  - 2م100من 
 2م150 – 2م101من 

 2م 199- 2م151من 
 فأكثر  2م200

10% 
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 النسبة المئوٌة لمساحة الشمة المرغوبة حسب اجابات أفراد العٌنة(: 5)شكل رلم 
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 النسبة المئوٌه للمدة الزمنٌة التً ترغب خلالها بالاستفادة (: 6)شكل رلم 

 (لطعة أرض او شمة)من المشروع 



 

 انمغى انثبنث:  آنُخ رغذَذ ثًٍ انًغكٍ:

 

آنُخ رغذَذ ثًٍ انًغكٍ وانمذسح انًبنُخ ػهً انغذاد، ورنك يٍ  انزؼشف ػهً ونزحمُك انهذف انثبنث وهى

 خلال الاخبثخ ػهً الأعئهخ انزبنُخ:

  

 آنُخ رغذَذ ثًٍ انًغكٍ( 16خذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 آلٌة الدفع
  
  

 0 0 نقدا  

 100 172  بالتقسٌط

 

 انزبنٍ: وكًب هى يىضح ثبنشعى انجُبٍَ

 

 
 

%( ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ ٌذ٠ُٙ اٌشغجخ ٌٍزغذ٠ذ ثبٌزمغ١ظ، ٌُٚ ٠زُ اخز١بس 100( أػلاٖ  أْ  ٔغجخ )٠16زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 طش٠مخ اٌغذاد ٔمذاً ِٓ لجً أفشاد اٌؼ١ٕخ.

 
 ( لًُخ انذفؼخ الأون17ًخذول سلى )

  المٌمة المطلوب السؤال

 لٌمة الدفعه الأولى 
  
  
  
  

 5000 قٌمةاعلى 

 150 أقل قٌمة

 970 متوسط الدفعة الأولى

 1000 الوسٌط

  

 

( 150اٌم١ّخ الألً ) ( د٠ٕبس، ث١ّٕب وبٔذ5000ثٍغذ )اػٍٝ ل١ّخ  ٌٍذفؼخ الأٌٚٝ  ( أػلاٖ أ٠17ْزضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

 ( د٠ٕبس.1000( د٠ٕبس، فٟ ح١ٓ ثٍغ ٚع١ظ اٌذفؼخ الأٌٚٝ )970د٠ٕبس، ػٍّب أْ ِزٛعظ اٌذفؼخ الاٌٚٝ ثٍغ )

 
 

 

 

 

 

 نقدا  

 بالتقسٌط 

0%

50%

100%
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100% 

  النسبة المئوٌة لـ آلٌة الدفع حسب اجابات أفراد العٌنة(: 7)الشكل رلم 

   1/لمشروع مدٌنة المجد ج



 

 ( لًُخ انمغظ انشهش18ٌخذول سلى )

  المٌمة لمطلوبا السؤال

 لٌمة المسط الشهري
  
  
   

 

 800 اعلى قٌمة

 50 أقل قٌمة

 125 متوسط القسط الشهري

( د٠ٕبس، ٚاٌم١ّخ الألً 800( أْ أػٍٝ ل١ّخ ٌٍمغظ اٌشٙشٞ حغت اعبثبد أفشاد اٌؼ١ٕخ )٠18زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )  

 ( د٠ٕبس.125( د٠ٕبس، فٟ ح١ٓ أْ ِزٛعظ اٌمغظ اٌشٙشٞ ثٍغ )50)

 
 ( يذح انزمغُظ19خذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 مدة التمسٌط
  
  
  
  

 8 13 ( سنوات فأقل5) من

 44.4 75 ( سنه10( الى )6من )

 25.4 43 ( سنة15( الى )11من )

 21 36 ( سنة20( الى )16من )

 1.2 2 ( سنة25( الى )21من ) 

 100 769 المجموع

 وكًب هى يىضح ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:

 

 
%( ِٓ اعبثبد  44.4( عٕٛاد ثّمذاس )10 -6)( أػلاٖ  أْ أػٍٝ ٔغجخ ٌٍفزشح ِب ث١ٓ  ٠19زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

%(،  21( عٕخ ثٕغجخ )20-16%(، ١ٍ٠ٙب ٌٍفزشح ِٓ ) 25.4( عٕٛاد ثٕغجخ )15-11أفشاد اٌؼ١ٕخ، ١ٍ٠ٙب ٌٍفزشح ِب ث١ٓ )

 %(.1.2( عٕخ ثٕغجخ )25 -21%( ، ٚاٌفزشح ِب ث١ٓ ) 8( عٕٛاد فألً ثٕغجخ ِزغب٠ٚخ )١ٍ٠5ٙب اٌفزشر١ٓ ِٓ )

 

اْ ٕٖٔٛ ثأْ ٔزبئظ اعبثبد اٌؼ١ٕخ راد ِؤشش ع١ذ،ٚخبطخ ٌىلاً ِٓ )ل١ّخ اٌذفؼخ الأٌٚٝ، ٚاٌمغظ ِّب عجك ٔٛد 

 اٌشٙشٞ( ػٍٝ ٚعٗ اٌخظٛص رّضً حبفض ِٚؤششرٚ دلاٌخ ا٠غبث١خ ٌٍّششٚع. 
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 1/ النسبة المئوٌه لـ مدة التمسٌط حسب اجابات افراد العٌنة لمشروع مدٌنة المجد(: 8)الشكل رلم 



 اػزجش يُبعجب   1يذَُخ انًدذ/جساثؼب : ونزحمُك انهذف انشاثغ وانًزؼهك ثجُبٌ فًُب ارا كبٌ يىلغ يششوع 

 يٍ وخهخ َظش أفشاد انؼُُخ:

 
 مناسب 7مدٌنة المجد/ج( هل ٌعتبر مولع مشروع 11جدول رلم )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 26.7 46 موافق بشدة 

 65.7 113 موافق ج مناسب7/ مدٌنة المجدهل ٌعتبر مولع مشروع 

 7 12 محاٌد

 0 0 غٌر موافق

 0.6 1 غٌر موافق بشدة

 100 771 المجموع

 
 وكًب هى يىضح ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:

 

 
 

 1%( ِٓ أفشاد اٌؼ١ٕخ ٠شْٚ أْ ِٛلغ ِششٚع ِذ٠ٕخ اٌّغذ/ط65.7) زٗٔغج( أػلاٖ  أْ  ِب ٠20زضح ِٓ اٌغذٚي سلُ )

%( غ١ش 0.6ِٕبعت، ٚثٕغجخ ) 1%( ٠ٛافمْٛ ٚثشذح ػٍٝ اػزجبس ِٛلغ ِششٚع ِذ٠ٕخ اٌّغذ/ط26.7ِٕبعت، ٚثٕغجخ )

ٚلذ ٠شعغ رٌه  1%( ٌُ ٠غزط١ؼٛا اػطبء سأٞ  ٚاضح حٛي ِٛلغ ِششٚع ِذ٠ٕخ اٌّغذ/ط7ِٛافك ثشذح ، ٚثٕغجخ )

 ػذَ ِؼشفزُٙ ثبٌّششٚع اٚ ػذَ سغجزُٙ فٟ اثذاء سأ٠ُٙ. اٌٝ

 

 

 أفشاد انؼُُخ كًب وسدد فٍ الإعزجبَخ:خبيغب : يلاحظبد ويمزشحبد 

  

 وبٌزبٌٟ: ٌمذ ٚسدد ِلاحظزبْ ِٓ لجً أفشاد اٌؼ١ٕخ

 

 .لطؼخ الاسع راد ِغبحخ ٚاعؼخرىْٛ  سغت فٟ أْأ -

 الاػلاْ فمظ ػٍٝ اٌف١ظ ثٛن. أْ ٠زُ اٌزؼ١ُّ ػٍٝ اٌٛصاساد ٚاٌّؤعغبد ٚلا ٠مزظش -
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 النسبة المئوٌة لـ اجابات أفراد العٌنة حول هل ٌعتبر مولع(: 9)الشكل رلم

 مناسب -1ج/ مشروع مدٌنة المجد 



 الدراسة وتوصياتهانتائج 

 أولا: انُزبئح

 :اٌزب١ٌخ إٌزبئظ إٌٝ اٌزٛطً رُ اٌذساعخ ٌج١بٔبد اٌّلائُ الإحظبئٟ اٌزح١ًٍ إعشاء ثؼذ

غبون بالاستفادة من %( من أفراد العينة ير97ة )تنسبما هرت نتائج الدراسة الميدانية ان أظ -1

اً ي%( من افراد العينة ابدوا رغبتهم بالاستفادة حال78، منهم بنسبة )1ج/مدينة المجد مشروع 

 .%( بعد ستة أشهر14، وبنسبة )من المشروع

 "1مدينة المجد ج/موقع مشروع " أن يرون  %( من افراد العينة92.4ة )تنسبأن ما  -2

 مناسب.

 %(. 92.7بلغت نسبة من لم يستفيدوا من مشاريع المؤسسة سابقاً ) -3

%( بينما بلغت نسبة العاملين في القطاع الخاص 57) العامفي القطاع بلغت نسبة العاملين  -4

(30.5.)% 

 .أفراد 4.8بلغ متوسط عدد افراد الأسرة  -5

 ( سنة.47عمر رب الاسرة حسب افراد العينة ) بلغ متوسط  -6

بـ قطعة يرغبون بالاستفادة ممن من أفراد العينة %(  53.5) الأكبر وبمقدار نسبةكانت ال -7

 كالتالي: المساحات ، حيث توزعت اعلى نسبارض

  ( م300%( يرغبون بمساحة )37نسبة )2. 

  ( م999-500%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )33نسبة)2 

  ( م499-301%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )29نسبة )2 

حيث توزعت اعلى ، شقةمن افراد العينة يرغبون بالاستفادة بـ  %(..46) تهنسب أن ما  -8

 نسب كالتالي:

 ( م150-101%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )86.2نسبة )2 
. 

 ( م100%( يرغبون بمساحة )10نسبة )فأقل. 2 

 ( غرف.4بلغ متوسط عدد الغرف ) 

 ر لأفراد العينة.( دينا542بلغ متوسط دخل الاسرة )  -9  

 بتسديد الثمن بالتقسيط.من افراد العينة ابدوا رغبتهم  % ( 100نسبة )  -10

 ( دينار1000( دينار، في حين بلغ وسيط الدفعة الأولى )970بلغ متوسط الدفعة الاولى )  -11



 ( دينار.125بلغ متوسط القسط الشهري )  -12

ً  لفترات سدادظهرت النتائج برغبة افراد العينة أ -13  التالي:وعلى النحو  طويلة نسبيا

 ( سنوات. 10( الى )6%( اختاروا فترة السداد من )44.4نسبة ) 

 ( 25.4نسبة% )( سنة.15( الى )11اختاروا فترة السداد من) 

 ( سنة.20( الى )16%( اختاروا فترة السداد من )21نسبة ) 

 ( سنوات فأقل.5%( اختاروا فترة السداد )8نسبة ) 

 

 

 ثبَُب : انزىصُبد

بنؼًم ػهً رحمُك سغجخ أفشاد ػُُخ انذساعخ ثفٍ ضىء انُزبئح انزٍ رىصهذ إنُهب هزِ انذساعخ فئَهب رىصٍ 

و300ػهً شكم لطغ أساضٍ ثًغبحخ لا رزدبوص  1ثبلإعزفبدح يٍ يششوع إعكبٌ يذَُخ انًدذ/ج
2
ضًٍ  

 انضىاثظ انزبنُخ:

  يزغبوَخشهشَخ أٌ َكىٌ رغذَذ انثًٍ ػهً شكم ألغبط ثذفؼبد 

 ٌدَُبس. 1000ركىٌ انذفؼخ الاونً لا رمم ػٍ  أ 

  ٍدَُبس. 125أٌ لا َمم انمغظ انشهشٌ ػ 

   ٍعُخ. 15أٌ لا رضَذ فزشح انغذاد ػ 

 

 


